

昌都市森林消防支队卡若区中队

重“泵”出击 锻造应急先锋队

本报昌都9月22日电(记者 平措郎加 通讯员 邓珠平措)为进一步锤炼消防救援人员以水灭火作战能力,帮助指战员熟练掌握野外水泵架设与撤收技巧,充分发挥水泵架设在森林灭火作战中的“灭火尖刀”作用,近日,昌都市森林消防支队卡若区中队结合“冬季大练兵”活动扎实开展野外山地水泵架设与撤收训练。

训练按照紧贴实战的要求,重点围绕水泵操作使用、水带铺设撤收、战术运用等内容进行训练,遵循由慢到快、由易到难、循序渐进的组训方式,从巩固提高入手,大胆创新训练方式方法,做到严格要求、科学施训,始终瞄准森林灭火攻坚能力提质增效,确保全体指战员能够熟练掌握山地水泵操作流程,全面提升队伍灭火作战能力。

练兵备战只有进行时,没有完成时。下一步,该中队将积极提高野外化、实战化的训练思路,在实践中求突破、在实训中练技能,发挥出最佳作战效能,全面提升实战化训练水平,确保在极端条件下能够安全、高效、圆满完成各项应急救援任务。

图为昌都市森林消防支队卡若区中队对水泵架设与撤收训练进行总结。

通讯员 邓珠平措 摄



日喀则市自主择业军转干部驻成都服务站挂牌成立



图为揭牌仪式现场。 通讯员 沈勋付 摄

本报讯(记者 王杰学 通讯员 沈勋付)为把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好,作用发挥好、权益维护好,让军人成为全社会尊崇的职业,让退役军人成为全社会尊重的人,努力让退役军人获得感成色更足、幸福感更可持续、荣誉感更加提升。9月19日,由日喀则市退役军人事务局推动建立的日喀则市自主择业军转干部驻成都服务站在成都挂牌成立。

据介绍,服务站的成立是打通退役军人服务保障最后一公里的有效途径,是日喀则市退役军人事务工作的一项重要成果,也是解决自主择业军转干部困难和问题、提供服务保障的具体措施、对自主择业军转干部的深切关怀,具有重大意义。服务站成立后,设有咨询接待区、培训教室、活动室等,旨在为自主择业军转干部提供全方位的服务。通过大力营造社会化关心关爱退役军人的浓厚氛围,推动退役军人服务保障工作高质量发展。



预定新兵参观十八军战士行军途中使用过的物品。

本报拉萨讯(记者 卢文静 通讯员 陶涛)近日,拉萨市城关区征兵办组织2024年秋季预定新兵参观西藏军区军史馆,开展役前教育、国防教育。

西藏军区军史馆融全国民族团结进步教育基地、国家国防教育示范基地、西藏自治区爱国主义教育基地和西藏自治区国防教育基地于一体,室内布展分“驰骋苏豫皖 挺进大西南”“进军西藏 解放西藏”“聚焦强军谋发展 继往开来谱新篇”等部分。展馆内1万多项文物史料真实重现了在中国共产党领导下,人民解放军进军西藏、解放西藏、保卫西藏、建设西藏的卓著功勋;生动展现了在中国共产党领导下,西藏军民团结奋进、开拓进取的伟大精神和历史成就;鲜明彰显了中国共产党为包括西藏各族群众在内的全国人民谋幸福的不渝初心和使命;深刻阐明了没有共产党,没有共产党领导的人民解放军,就没有繁荣发展的社会主义新西藏,就没有西藏各族人民幸福美满新生活的真理。在讲解员的介绍下,大家不时驻足凝视,第一次直观感受到老西藏精神。

预定新兵土丹达美说:“在西藏军区军史馆内,随处可见的是驻藏部队烽火岁月与风雨历程的场景。随处都是革命先辈们用忠诚与生命熔铸的老西藏精神的全方位诠释。在我以后的军旅生涯中,我会一直铭记前辈精神,以前辈的事例为动力,不断提升自己,成为一名优秀的士兵。”

参观学习中,十八军战士行军途中使用过的挎包,战斗中使用过的水壶,修筑川藏(青藏)公路中使用过的钢钎、铁锹,一件件满载沧桑、记录历史的实物,一个个鲜活的英雄人物,一幕幕悲壮的守边故事,一次次感人的爱民实践,让“党、人民、国家、使命”这些崇高的字眼,在预定新兵的心目中有了温度和色彩,他们在思想上受到一次深刻的洗礼,“保卫边疆”“戍边卫国”变得丰满、立体、具象。

图片由本报记者 卢文静 通讯员 陶涛 摄



预定新兵在西藏军区军史馆参观学习。



预定新兵感受驻藏部队烽火岁月与风雨历程。

城关区征兵办组织预定新兵开展国防教育